

空气·水·手机

朱煦

手机的前世叫移动电话，手机的今生叫移动终端。在手机智能应用不断发展的今天，我们已无力拒绝来自手机的魅力“诱惑”。

手机是现代大兜里的全能媒体。手机的最原始功能是交互语音信息，然后发展到交互文字信息，交互图片信息，交互视频信息，到现在可以实现交互多功能多元素的信息包。凭借着手机的移动性、大容量交互能力和云数据技术应用，每个手机用户都可能成为全媒体信息的发布者。手机传递的信息，可以是最新新闻，也可以是深思熟虑的长篇，可以是几个字的词组，也可以是音视频文字图片的集合，极大地满足了个体想被群体知晓的欲望。

手机是现代生活的全能助理。生活中最常见的一个画面是，遇到什么问题，第一个反应是掏出手机搜一下。“移动服务枢纽”，手机是最当之无愧的。在只有你想不到没有你找不到的



海量软件帮助下，个性的、细节化的生活需求被梳理出来。只需下载一个客户端，指尖在手机屏幕上滑动几下，比价、购物、订餐、约会都可以在顷刻之间完成。难以想象，若没有手机的陪伴，生活倒是安静，但各种不雅的抓狂一定会让你充满焦虑。

手机是现代大休闲的全能娱乐。智能手机已经完全整合了报纸、广播、电视、电影的全功能，再加上游戏厅、K歌厅、图书馆、棋牌室等文体项目，一部智能手机就是一座娱乐城。特别是早晚高峰，身处公共交通工具中的上班族，拥挤之下的最好解脱是沉浸在手机的方寸屏幕里。丰富的工具性软件，一张照片的美图过程，就够用户开心地玩上很久。所以说，没有手机哪来欢愉？

因此，无论你走到哪里，只要有空气、有水、有手机，你就会拥有一切……



狂爱上微信

李佐勋 湖南 退休者



我和老伴退休后生活在老家，子孙们常年在周边甚至省外工作生活。他们十分孝顺，近年来我的手机都由他们精心挑选：屏幕大、字体大、铃声响、辐射小，让邻居那帮大兄弟小妹妹羡慕煞了。去年他们又为我换了一款智能手机，长孙国庆探亲期间还特地为我下载了微信软件，手把手教我这个老头子玩会微信的基本功能。很快，我就迷上了这种经济便捷的通讯方式，常常和子孙们交流，并同老伴一起记录生活细节，把照片发在微信上，还用语音和手写文字输入法与子女们交流和分享。

记得去年火爆全球的“江南 style”风靡大陆时，我在电视上看过几次，音乐节奏和画面风格都很喜欢。几天后，外孙女便用微信把“江南 style”的网址连接分享给我，我和老伴便戴上老花镜，又仔细欣赏了几次。初冬，我们小院的金橘红了，我第一时间拍了一组照片发在微信上，一不留神便勾起了在省外的儿子强烈思乡情愫。年初老伴生日，远在西北的女儿没能赶回湖南，便用微信发了一段语音，为老伴唱了一首生日快乐歌，顿时令她热泪盈眶。前几天，长孙用微信把半岁曾孙女长第一颗乳牙的特写照片传给我，让我和老伴足足乐了3个小时……

我深知，我与老伴都由衷感到老来“潮”、夕阳红的快乐与温馨，老头子我就喜欢这“微信 style”！

黄自宏整理

微信控

眼下人们都在用手机玩微博与微信。即使经常见不到的亲朋好友，只要加入互联的朋友圈就可以得知对方的行踪与最新动态。偶尔的一句问候，感觉彼此就在眼前。发个可爱的小表情，大家会心一笑。没有用过微信的人，也许无法真正体会到这种交流平台的魅力。

我有时好写点儿小感受、小心情同大家分享。朋友一见面便会说，经常关注你写的文章和贴的图片。这种神奇的功能，会让人觉得在艰难险途中有人在默默陪伴着我，感受着我，有一丝温暖涌上心头。再有就是微信的语音功能，它不同于电话里你一句我一句的那种交流，而是会有片刻的遐想空间，让你有一个回味的阶段，相隔异地的恋人可以重复播放对方的语音，给人一种感动与留恋。

时下，生活的方方面面已完全离不开我们手里的这个掌中宝：它可以预约挂号或办理各种银行业务，还是早上叫起床的打鸣公鸡、订餐小秘书、做会议记录的录音笔、参加朋友聚会时的摄影机与照相机。无聊时打发时光的游戏机、开车迷路时的指南针与导航仪；同时还是得知家人最新情况的电报员、危机时刻最为关键的救命草、警察们破案的敲门砖、把学习变成一种信仰的课堂；更是让我们把交流变成友谊的桥梁。



难舍掌中宝

马蔚蕊 北京 影评人

开心又方便

彭玉辉 陕西安康 公务员



我向来不追赶潮流，但也从不落伍。最初我在教育系统工作，接受新型电子产品一直很快，后来当了公务员，更能亲身体会到智能手机的多功能、高效率给生活带来的便捷与快乐。

首先，当工作中、尤其在文件资料上遇到一些新词汇，出于谨慎，我不会望文生义，而是借助权威大型网站多次搜索与论证。当桌上电脑的网络不便或来不及使用时，我便立刻掏出手机，从保存的网页中直接进入搜索功能，第一时间获取准确的资料素材，一来切实提高工作标准，二来可以更新完善丰富自己的知识结构水平。每个月我的手机流量300兆，主要用于搜索资料，还绰绰有余。

其次，智能手机的多功能便捷性，也为降低成本提高效率提供了方便。之前我和同事共享手机图片大多依靠发彩信的方式，常常会为超出套餐范围而心疼银子。现在好了，可以用低成本的微信图片与蓝牙功能。值得一提的是，多功能、更省流量、更低廉成本的微信从一诞生起，就获得了人们尤其是年轻人的青睐。

再则，智能手机的多功能也给我的闲暇之余增添了不少乐趣——看新闻、听音乐、用GPS定位、查天气预报、下载热门电影等等，都让我觉得开心、自在。

我相信，随着智能手机的发展与普及，只要用之有道有度，一定会给我们的工作和生活提供更多“正能量”。

黄超整理

手机

冷冰冰小机器却叫人魂不守舍

让我如何不爱你



海量软件帮助下，个性的、细节化的生活需求被梳理出来。只需下载一个客户端，指尖在手机屏幕上滑动几下，比价、购物、订餐、约会都可以在顷刻之间完成。难以想象，若没有手机的陪伴，生活倒是安静，但各种不雅的抓狂一定会让你充满焦虑。

手机是现代大休闲的全能娱乐。智能手机已经完全整合了报纸、广播、电视、电影的全功能，再加上游戏厅、K歌厅、图书馆、棋牌室等文体项目，一部智能手机就是一座娱乐城。特别是早晚高峰，身处公共交通工具中的上班族，拥挤之下的最好解脱是沉浸在手机的方寸屏幕里。丰富的工具性软件，一张照片的美图过程，就够用户开心地玩上很久。所以说，没有手机哪来欢愉？

因此，无论你走到哪里，只要有空气、有水、有手机，你就会拥有一切……



前年圣诞节时回到国内，我为父母选购了具有相应功能的智能手机，他们体会了面对面视频通话，“海内存知己，天涯若比邻”的感怀便油然而生。

在视频电话中，我的小学同学向我展示了母校大门、教室、操场和当年的老师、同学家长，童年时代爱吃的小零食、教室里曾经我的座位，还有我家最初那套建于上世纪80年代初的红砖黑瓦平房和门前的桃花垂柳、修长黑洞洞小巷。中学同学举行婚礼，美丽的新娘用微信手机第一时间与我分享了她和丈夫的幸福

天涯若比邻

代璟 旅美华侨



瞬间，我也及时为他们送上了最真诚的祝福和希望。大学同学开同学会，我不能赶回参加，便在视频电话中通过班长向同学们一一问好，并在地球那边和他们举杯共饮红酒。每个周末，我和父母通话之后，都要抱来两岁半的

儿子，让他用母语向外公外婆问好……

身在国外，游子思乡情结与日俱增。我和丈夫常常为无法在

辛海天整理

上课俏帮手

曹海涛 北京邮电大学学生



应用。学校自习室少，每次找个座位都得费番工夫。但只要是在“寻找自习室”里输入哪个时间段想去哪栋教学楼自习，手机屏幕上就会弹出有空余座位的教室的列表。一经试用，

舍友和同学们全成了这个应用的粉丝。虽然这个软件因不稳定而没能在学校推广开来，但创意受到了老师的表扬。手机不仅帮我完成了课程，还让我收获了成就感。

本报记者 汪灵犀采写

贴身好伴侣

陈希国 吉林九台 退休者



下来，发到微博上，一是提醒过路车辆和行人注意安全，二是告知相关部门及时维修，三是给伪劣产品也曝了光。当天，相关部门就换了新的质量好的井盖，消除了这个马路上的隐患。

还有一次，我们一家外出旅

游。儿子开车，却是路盲。我总担心他走错路，他却信心十足地说：老爸，放心吧，咱的手机可以导航。只见他把手机接在车上，打开了GPS功能，走到哪儿，什么街，什么路，多远距离，哪里有监控镜头，哪里限速多少公里都报

手机不仅是一个重要的学习工具，还是我的好帮手。除了聊天、上网和开发，我的手机还扮演着许多角色：上课时它是笔记本，老师的板书、课件我都会用手机拍下来，有时重要的讲解还得录音，这样就能随时地翻阅复习。写作业时它是工具书和计算器，休闲时它是游戏机，此外它还兼职着我的闹钟、记账簿、音乐播放器、地图、手电筒……

得了一清二楚。同时还用手机订好了酒店。一路上不仅没走瞎道，还预先安排了相关事宜，效率极高。

儿女们各居一方，手机拉近了我们的距离，仿佛时刻都在自己身边。我把孩子们的头像统统输入手机，一来电话便知道是谁的电话。我还把大孙子的声音设为铃声，一来电话，就听见：“爷爷！爷爷！快来接电话呀！”听到大孙子的呼叫，您知道有多高兴吗？每天有多少电话，就能听到大孙子多少次呼叫。写一高兴，您说啥心情！

工具控